Заключение и выводы

Модернизация библиотеки — это способность библиотеки усовершенствовать свою деятельность в соответствии с потребностями общества и использовать для этого все свои ресурсные мощности. Обновлённая библиотека способна стать центром притяжения сообществ и рычагом развития территории, участвовать в решении социальных проблем территории и становится важным фактором улучшения социального климата города.

Модернизация библиотек обусловлена не только её технологическими преобразованиями, но и общими тенденциями перехода от традиционализма во всех сферах общественной жизни к новой социокультурной парадигме, характерной для современного этапа мирового цивилизованного развития.

Анализ собранного материала даёт ответы на все поставленные задачи в исследовании, что позволяет сделать следующие выводы.

Меняется роль городской библиотеки как социального института. Библиотеки становятся культурно-просветительскими учреждениями и информационными центрами общественной жизни для сообщества. Полученные ответы открывают те направления, которые мы должны активно разрабатывать: создание комфортной материально-технической базы, востребованный, обновленный книжный фонд, внедрение новых форм в культурно-просветительской работе, доступный интернет, информативные сайты и группы в социальных сетях. Все это способствует привлечению людей в библиотеки, а библиотечных специалистов мотивирует к совершенствованию профессиональных навыков и умений и разработке креативных проектов.

В условиях реализации национального проекта Культура» значительное внимание уделяется повышению профессиональных компетенций работников культуры, в том числе библиотечных специалистов.

Но, в то же время, все выше перечисленное не создаст модернизированную библиотеку, при этом необходима перезагрузка профессионального сознания сотрудников библиотек.

Специалисты едины во мнении: библиотека может быть проводником человека в информационном потоке, неким гарантом качества. Кроме того, она является общественной площадкой, местом встреч, дискуссий, самореализации. Однако невозможно рассматривать библиотеку вне её окружения. Всегда должна учитываться специфика региона, национальный колорит, потребности населения. И уже на основе этого строится концепция модернизации и развития конкретной библиотеки.

Посетителей библиотек и жителей городских округов объединяет то, что модернизация библиотечных учреждений необходима и своевременна. А разъединяет отсутствие консенсуса о том, «что такое хорошо и что такое плохо» для современной библиотеки. Пользователи в большей степени относятся к библиотеке как к месту, где можно взять книги на дом, получить информацию. «Не читатели» библиотек относятся к библиотеке как к месту, где можно комфортно провести свой досуг.

Инновационные преобразования должны коснуться всех функциональных направлений библиотечной деятельности. Библиотеки нового поколения, отвечающие запросам всех категорий пользователей будут работать с прежними читателями и привлекать новых.

В результате проведённого анализа необходимо обратить внимание специалистов крымских библиотек на следующее.

Модернизация библиотечной отрасли, осуществляемая в последние десятилетия, явилась базовым фундаментом и стимулом всех инновационных преобразований в деятельности библиотек, которые обогатили, расширили их функциональные

возможности и информационно-ресурсную базу, обеспечив освоение новых сервисов и создание новых услуг для пользователей, укрепили взаимосвязь с окружающим социумом. Главный результат этих позитивных процессов заключается в том, что библиотеки выступают в статусе активных субъектов современной социально-коммуникативной системы, включенных в решение актуальных проблем современности. И это надёжная гарантия того, что у библиотек эпохи цифровых технологий и общества знаний есть успешное будущее.

Модельная муниципальная библиотека нового поколения – это не только технически оснащённая, но и современная библиотека во всех отношениях. Для местного населения библиотека исполняет роль многофункционального социально-культурного центра с широким диапазоном возможностей. Она оснащена высокоскоростным широкополосным доступом к информационно-телекоммуникационной сети Интернет и широко использует новейшие информационные технологии. Она обеспечивает доступ пользователей к современным отечественным информационным ресурсам научного и художественного содержания на различных носителях и предоставляет комплекс различных информационных, социальных культурно-досуговых И услуг. Она функционирует как открытое комфортное общественное, культурное, информационное, просветительское пространство И позволяет пользователям осуществлять индивидуальную, так и коллективную работу для различных целей саморазвития и самореализации. Требования к этим библиотекам уже сформированы, и в стране ведётся масштабная работа над их созданием. В ближайшее время будут окончательно сформированы образы новых библиотек, которые потребуют формирования новых перспективных «компетентностных моделей» сотрудников библиотек нового поколения, обладающих как классическими, так и принципиально новыми универсальными и профессиональными компетенциями.